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Svar på fråga 2024/25:1086 av Jessica Rodén (S) 
Remmene skjutfält och konsekvenser för samhällsplanering  

Jessica Rodén har frågat mig hur jag avser säkerställa att 

Försvarsmaktens utökade riksintresseanspråk vid Remmene 

skjutfält inte underminerar Herrljunga kommuns och Vårgårda 

kommuns självbestämmande och möjligheter till lokal 

utveckling. 

 

Försvarsmakten är enligt förordningen (1998:896) om 

hushållning med mark- och vattenområden ansvarig för att peka 

ut områden som är av riksintressen för totalförsvarets militära 

del. Remmene skjutfält är ett av Försvarsmakten utpekat 

riksintresse för totalförsvarets militära del. 

 

Försvarsmakten samråder nu kring ett nytt påverkansområde för 

buller eller annan risk kring skjutfältet vilket möjliggör för utökad 

övningsverksamhet och förbandstillväxt i den här delen av 

Sverige. Efter avslutat samråd gör Försvarsmakten en 
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bedömning utifrån inkomna synpunkter innan myndigheten 

beslutar om förändrat påverkansområde för Remmene skjutfält.  

 

Det militära försvaret är under kraftig tillväxt och regeringen 

prioriterar att snabbt kunna bygga militär förmåga som 

motsvarar omvärldsutvecklingens krav. Försvarsmakten har 

därför ett ökat behov av att bedriva utbildnings- och 

övningsverksamhet. En förutsättning för det är tillgången till 

ändamålsenliga mark- och vattenområden i form av övnings- 

och skjutfält.  

 

Den militära upprustningen är en komplex uppgift som 

aktualiserar avvägningar i förhållande till andra 

samhällsintressen. Regeringen konstaterar i den nationella 

säkerhetsstrategin att det svåra omvärldsläge och de behov som 

gör upprustningen nödvändig, medför att verksamhet av vikt för 

totalförsvaret ska tillmätas stor betydelse när sådana 

avvägningar görs. 

 

 

Stockholm den 30 april 2025 

 

 

 

Pål Jonson 
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